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Bericht über die öffentliche Sitzung des  
Gemeinderates am 08.07.2003 

Genehmigung der Niederschrift 

Auf die Verlesung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung wurde verzichtet; eine Ablichtung 
lag allen Gemeinderäten vor. 
Einwendungen sind nicht erhoben worden. 
Anmerkung:  
Gemeinderat Franz Neugebauer beanstandete, daß in der Sitzungsladung bzw. Tagesordnung bei 
einzelnen Tagesordnungspunkten nicht darauf hingewiesen worden war, daß Beschlüsse vorgesehen 
sind. 1. Bürgermeister Katzenberger widersprach, da bei der Einladung im Vorspann jedesmal darauf 
hingewiesen wird. 

Hauptschule Üchtelhausen - Einbau einer neuen Heizung 

Wie bekannt, ist in die Hauptschule Üchtelhausen der Einbau einer neuen Heizung notwendig. 
Zur Diskussion stehen eine Hackschnitzel- oder eine Ölheizung. 
Nach längerer Diskussion stellte Gemeinderat Göllner den Antrag, endlich über eine Hackschnitzel- 
oder Ölheizung abzustimmen. 
Aufgrund weiterer Diskussionen und der nachstehend aufgeführten Abstimmung zog er den Antrag 
zurück. 
 
Die gesamt Heizungsanlage wird saniert. 
Der Gemeinderat beschließt den Einbau einer Hackschnitzelheizung. 
Den Auftrag für Planung, Bauleitung und Bauüberwachung für den technischen Teil erhält die Firma 
Reis. 
Den Auftrag für Planung, Bauleitung und Bauüberwachung für den baulichen Teil erhält das Büro Fi-
scher, Schweinfurt. 
Es ist ein Zuschußantrag bei C.A.R.M.E.N bzw. der Nachfolgeorganisation zu stellen. 
Anmerkung:  
Auf entsprechende Anträge hin wird vermerkt, daß die Gemeinderäte Bernd Höhn und Franz Neuge-
bauer gegen diesen Beschluß waren. 

Örtliche Rechnungsprüfung 2000 

Die Niederschrift über die Rechnungsprüfung wurde am 15.04.2003 ausgefertigt.  
Die Stellungnahme der Verwaltung zu den einzelnen Beanstandungen wurden verlesen. Da in der 
Stellungnahme die Beanstandungen genannt werden, wird auf die Verlesung der Prüfungsnieder-
schrift verzichtet. Sie kann jederzeit in der Verwaltung eingesehen werden. 
 
Der Gemeinderat ist mit der Stellungnahme einverstanden. Die Angelegenheit ist hiermit erledigt. 

Wahlhelferentschädigung 

Am 21.09.2003 finden Landtags- und Bezirkswahlen sowie 2 Volksentscheide statt. 
 
Die Wahlhelfer erhalten eine Entschädigung von 25,- €. 

Üchtelhausen: Verpachtung gemeindliche Garage 

Eine gemeindliche Garage wurde gekündigt. 
Es lagen ein mündlicher Antrag der Freiwilligen Feuerwehr und ein schriftlicher Antrag vom 
15.06.2003 des Vereins für Gartenbau und Landespflege auf Miete vor. 
Der Gemeinderat beschließt, der Freiwilligen Feuerwehr die Garage kostenlos zur Unterstellung ver-
schiedener Gerätschaften zu überlassen. 
Die Freiwillige Feuerwehr muß die Straßenreinigung sowie den Winterdienst übernehmen. 
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Neugestaltung des Wasserbeckens Kirchbergschule 

Das Wasserbecken wird als solches nicht mehr genutzt und soll angepflanzt werden. Der Verein für 
Gartenbau- und Landespflege hat auf Wunsch der Gemeinde einen Vorschlag unterbreitet (Schreiben 
vom 15.06.2003). Das Becken soll mit Erde aufgefüllt und mit verschiedenen Kräutern bepflanzt wer-
den, um bei den Schülern Interesse für die Verwendung in der Schulküche zu wecken. Der Verein 
wird vom Bauhof unterstützt. 
 
Der Gemeinderat ist mit diesem Vorschlag einverstanden. 

Üchtelhausen: Errichtung Mobilfunkstation auf Privatgrund 

Der Mobilfunkbetreiber D2 Vodafone hat mit Schreiben vom 11.06.2003 mitgeteilt, daß er einen Mast 
auf dem Grundstück Fl. Nr. 2205 der Gemarkung Üchtelhausen, nahe der Staatsstraße, errichten 
möchte. Es handelt sich um ein Privatgrundstück. 
Geplante Masthöhe ca. 55 m. Entfernung zur Schule etwa 270 m. 
Der von der Gemeinde vorgeschlagene Standort am neuen Hochbehälter der RMG wäre nicht geeig-
net. 
 
Nach dem Stand der gesetzlichen Vorgaben ist der Mast vermutlich genehmigungsfähig. 
Wegen der Nähe zur Schule spricht sich der Gemeinderat gegen die Errichtung des Mobilfunkmastes 
an diesem Standort aus. 

Üchtelhausen: Pfarrheimsanierung, Zuschuß 

Mit Schreiben vom 30.06.2003 stellte die Kath. Kirchenstiftung Üchtelhausen Antrag auf einen ge-
meindlichen Zuschuß für die Pfarrheimsanierung und verwies auf den bereits gestellten Antrag vom 
23.07.2002. 
Die Kosten betragen nach Schätzung des Architekturbüros Blenk 82.842,- € inkl. MwST. 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Baumaßnahme nach Vorlage entsprechender Rechnungen mit 10 % 
zu bezuschussen, max. mit 8.300,- €. 
Der Betrag kann frühestens im Jahr 2004 ausgezahlt werden. 

Verschiedenes 

 

Neue Schulleiterin 

Nach Mitteilung des Staatlichen Schulamtes vom 07.07.2003 wurde Frau Karin Speidel zum 
01.08.2003 mit der Leitung der Volksschule “Schweinfurter Rhön” in Üchtelhausen betraut. 

Feuerwehrhaus Hesselbach 

Die Feuerwehr soll darauf hingewiesen werden, daß sie für die Straßenreinigung und den Winter-
dienst zuständig ist. 

Belegung Spielplatz Üchtelhausen 

Der Spielplatz wird besonders in den Nachtstunden von größeren Jugendlichen belegt. Die Lärmbe-
lästigung wurde als nicht mehr hinnehmbar bezeichnet. 
Der Bürgerbeamte der Polizei soll eingeschaltet werden. 
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Bauanträge, Liegenschaften, Verpachtungen, Grundstücksangelegenheiten 

 

Madenhausen, Mittelseeweg II, Straßenbeleuchtung 

Zur Ausleuchtung des Baugebietes Mittelseeweg II in Madenhausen hat E.ON Bayern ein Angebot 
erstellt.  
Die Variante I sieht 4 technische Leuchten (8 m Höhe) mit 70 W-Gelblichtlampen zum Angebotspreis 
von netto 3.778,63 € vor. Die Variante II beinhaltet 4 gestalterische Leuchten (Bischofsstab, 5 m Hö-
he) mit 70 W-Gelblichtlampen zum Angebotspreis von netto 5.660,03 €. 
 
Es wird die Variante I zum Angebotspreis beauftragt. 

Zell, Am Schießhügel, Erweiterung Straßenbeleuchtung 

Zur Ausleuchtung der Straße “Am Schießhügel” in Zell hat E.ON Bayern ein Angebot erstellt.  
Die Kosten der erforderlichen Erweiterung mit 5 zusätzlichen Straßenleuchten betragen demzufolge 
netto 4.693,38 €. 
Vor einem Beschluß bzw. einer Auftragserteilung soll geklärt werden, ob die Leuchte Nr. 5 an der 
Kreisstraße erforderlich ist, da in ca. 20 m Abstand bereits eine Straßenlampe steht. 

Hesselbach, Sanierung Oberflächenwasserkanal 

Zur Sanierung des Oberflächenwasserkanals in der Hauptstraße in Hesselbach wurden Angebote 
eingeholt. Vier Firmen haben Angebote abgegeben. 
Das günstigste Angebot hat die Fa. Schüssler aus Aidhausen zum Angebotspreis von 11.536,49 € 
abgegeben. 
 
Den Auftrag zur Sanierung der Kanalleitung erhält die Fa. Schüssler zum Angebotspreis. 

Friedhofssanierung Weipoltshausen 

Vorgelegt wurde ein Planentwurf des Büros Illig, Schweinfurt. 
Der Gemeinderat wird eine Ortseinsicht durchführen. 

Baugebiet an der Weipoltshäuser Straße in Üchtelhausen 

Entlang der Weipoltshäuser Straße sind die vorderen Grundstücksteile als Baugelände im Flächen-
nutzungsplan ausgewiesen. 
Bei den dahinterliegenden Grundstücksteilen handelt es sich um Außenbereichsflächen, d. h. es sind 
noch keine Planungen vorhanden. Für beide Bereiche sollte baldmöglichst ein Kaufpreis festgelegt 
werden. 


